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Helyben és postán küldve

égy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreeeeu-vidéki pérl“ köilSuye.

Megjelen hetenkint «tször: h*tf éa, kedden, szerdán, csütdrtlkín és szombatén.

/£'

Hirdetési dij:
ö-hasábos petiteorért & kr. 

Nagyobb '.erjedelmtt, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért, 
Bélyegéi!: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 

J\ kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
iF'o-- \ Úgyszintén kéziratok nem adatnak"A 1 vioe7.il.

Mibe kerül Bosznia ?
Debreczen, bot. 25.

(P.) Midiin az északi óriás nekizu- 
dult, hogy faj rokonunkat s a világon 
egyedüli barátunkat a törököt semmivé 
tegye, — midőn a mindeukiáltal elha­
gyott hős nemzet bámulatramélió vitéz­
séggel verte vissza a támadást: egy óriás 
kiáltás harsogott végig e hazán, egy ki­
áltás, mely szívből jött s szívhez szóllott: 
éljen a török!!

És midőn az igazság liareza már 
bukófélen volt, midőn láttuk, hogy egy 
mozdulatunkkal megmenthetjük testvé­
reinket, van-é a magyar hazában egyet­
len férfi, a ki kész ne lett volna a szo- 
rongatottaknak segélyükre menni.

Kérte, követelte a nemzet, hogy ve­
zettessék a harezba az egész világ kö 
zös ellensége —- a muszka ellen. Köve­
telte, hogy hadseregünk azonnal mozgó- 
sittassék s Törökország integritása meg- 
óvassék.

De a kormány állhatatosan bedugta 
füleit a nemzet szava előtt, ignorálta a 
nemzetet akkor, a midőn kötelessége lett 
volna úgy cselekedni a mint a nemzet, 
a haza érdeke kívánta. Hallgatott akkor 
is, a midőn uépgyiilések, megyék, testü­
letektől egyenes felszólítást kapott arra, 
hogy gátolja meg az istentelen öldöklést.

” Ma már tudjuk, — akkor csak gon­
doltuk, de nem mertük hinni, — hogy 
miért volt a hallgatás, — ma már tisz­
tán áll előttünk, hogy a magyar kormány 
az isten tudja miért, ellenségeinkkel szö­
vetkezett, hogy megbuktassa legjobb ba­
rátunkat, — ma már tudjuk, bogy e hall­
gatásnak előre kialkudott bére volt egy 
darab koucz. melynek neve Bosznia.

Hányszor jött hazugság a miniszter- 
elnök ajkára — hazudott egy nemzettel 
szemben, midőn azt mondta, hogy ő soha 
nem egyeznék bele ily kalandos és ve­
szélyes vállalatba.

Azt is tudjuk ma már, hogy a czifra 
frázisok mind ámításra voltak szánva, 
mert azt nem szabad feltennünk egy ma­
gyar miniszterelnökről, hogy nélküle ter­
vet csináljon valaki Magyarország szá- 
m. ra.

A korona tanácsosaival sikerült a 
muszkának elhitetni, hogy milyen nagy 
érdem lesz az nekik, ha egy tartomány- 
nyál szaporítják a monarchia országait. 
S azok elhitték, mert a bolondnak a fa­
pénz is jó.

Így történhetett meg aztán az, hogy 
az a magyar nemzet, mely csak kevés­
sel előbb követelte, hogy vezettessék a 
török nemzet védelmére, kis idő múlva, 
akarata és tiltakozása ellenére, bele ve­
zettetett egy török ellenes háborúba s el­
pusztított s elfoglalt egy olyan tartományt, 
mely a jog és igazság törvényei szerint 
a török nemzet tulajdona volt.

Ma már azt is tudjuk, hogy mibe 
került e háború, s ebből számíthatjuk 
ki azt is, mibe fog kerülni még ezután.

Elköitetett ez istenverte kalandra 
október hó végéig 81 millió hétszáz busz 
ezer kétszáz forint. November és deczem- 
ber hóra kell 20 millió forint, együU 
tehát az év végéig elmegy 101 millió 
hétszáz húsz ezer kétszáz forint.

Elvesztettünk pedig e temérdek mil­
liókon felül a hivatalos kimutatások sze­
rint 666 (?) halottat 3885 sebesültet^ és 
235 eltűnt katonát s igy összesen 4786 
embert.

Olyan hiábavaló és nagy áldozatok 
ezek, melyeket egy virágzó és nem ilyen 
agyonterhelt nemzet is nehezen bírhatna 
meg. Mert ha azokat a milliókat olyan 
könnyű volna előteremteni, mint ide le­
írni, csak megjárna a dolog, de hát azt 
mind az utolsó fillérig a szegény népnek 
kell kiizzadni, melynek pedig már most 
is sokkal több van a teherből, mint a 
mit megbirhat.

Azt mondja a kormány, hogy ezt 
az okkupátiót Európa rendelte igy, s az 
parancsolta meg neki, hogy tegye.

Hát ki parancsolhatja meg egy be­
csületes embernek, hogy lopni menjen jó 
barátai hajlékába, — ki erőszakolhat 
minket arra, hogy dobjunk ki a sárba 
száz milliót és néhány ezer magyar vé­
rét, ha nekünk is kedvünk nincsen reá.

Azt hittük, hogy — mert mindez a 
nemzet érdeke, akarata ellenére, annak 
megkérdezése nélkül tétetett, — majd e 
szerencsétlenségéit kérdőre — számadás 
alá vonatnak annak okozói.

Csalódtunk ; most már látjuk, hogy 
vannak a világon olyan szolgalelkü csat­
lósok, kik uroknak még akkor is védel­
mére kelnek, ha az a legistentelenebb 
dolgot követi el.

A magyar országgyűlésnek van 
olyan többsége, mely a személyimádás- 
ban ritkítja párját a világon, s mely any- 
nyira le van bűvölve Tisza Kálmán ál­
tal, hogy akarata — ereje annak szeszé­
lyétől függ csupán. ,

Hogy mennyire átkos, mennyire a 
romlás felé terelte a nemzetet ezen poli­
tika, mutatja azon körülmény, miszerint 
némelyek azok közül, kik pedig ennek 
megalkotásában tevékeny részt vettek, 
ma — látván a borzasztó veszélyt, mely 
hazánkat fenyegeti, nyiltan ellene sze­
gülnek már. _

Bittó, a volt miniszter és Z sé­
dé n y i az Ős mameluk, ellene szavaz­
tak a kormánynak, melynek pedig hűbb 
követője alig volt mint ők.

S ki tudja, ezek ébredése nem je- 
lenti-é a bársonyszék bukását; nem in- 
töjel-é ez arra, hogy a mérték pohara 
csordultig betelt, és bogy a nemzeti aka­
rattal, a nemzeti becsülettel való pacz- 
kázásnak is meg van a maga határa ?

És midőn látjuk, hogy a nyomor, 
az Ínség, elbontással fenyeget; _ hogy 
nemzeti lététünk már-már enyészni indult, 
hogy nemzeti czimerünk a kihalt nemze­
tek sírboltján lefelé fordittatik, csoda-é 
ha keserűséggel telik el szivünk, tudván, 
hogy mindez azon politikának szomoiu 
következménye, melyet ma Tisza Kálmán 
képvisel.

Még ha dicsőséges karezokban küzd­
ve hullana el a nemzet, ha mint hős orosz­
lán buknék el a harezban, még meg le­
hetnénk nyugodva, hogy a sors által ki­
mért szerepet végig játszottuk és most 
át kell adnunk helyünket más nemzedék­
nek. De igy gyáván önmagunk hibája 
által veszni el, vakon rohanva a tőrbe, 
mely számunkra felállittatott — ez bor­
zasztó állapot!

És még borzasztóbb az, hogy van­
nak számosán, kik ezen állapotot jónak 
s üdvösségesnek tartják, kik el akarják 
hitetni a néppel, hogy az az Ínség, az a 
pusztulás mind csak látszólagos, hogy a 
nép csak gondolja, hogy szegény pe­
dig milyen árkádiai állapotban él ; hogy 
az az adóexekutió is csak megkönnyíti 
az eladhatást, könnyebb lévén dobszó­

nál pénzt csinálni. Vannak, kik ezen ál­
lapot fenntartására szövetkeznek, nem 
gondolván az utókor átkával.

De Debreczen város polgárságát nem 
érheti vád, hogy előmozdítója volt a baj­
nak, mert felismervén a rosszat, az ide­
gent : választotta a mi jó és nemzeti.

Most ismét rajta a sor, hogy, meg­
mutassa, miszerint nem a hazugszó em­
berét, nem az üres ámítás politikáját, ha­
nem a nemzet jogait követelő s a nem­
zetellenes aspiratiókat elitélő, a nemzeti 
nagyság életrehozásán fáradozó politikát 
pártolja, hogy van benne férfias erő és 
akarat megállani az utón, melyre lépett 
az álapostolok hitegetései daezára is.

Nem bírjuk elhinni, hogy a polgár­
ság következetlen lehessen fényes múlt­
jához, megtagadja nemzetiségét a, a bos- 
nyák politiea pártolásához szegődjék.

Hisszük, hogy a függetlenség kibon­
tott lobogója diadalt arat s ezzel a vá­
ros polgársága ismét egy fényes lappal 
ir be többet történelme évkönyvébe.

A magyarok igaz isten® segítse meg 
törekvéseinket.
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Politikai hírek.
— Kecskemét város egyik kerületében 

— mint már említettük — Sziládi L*jos 
lett felléptéire képviselőjelöltül. A derék jelölt 
programmbeszédében kijelentette, hogy ő 1848- 
ban felesküdött, mint köztüzér az ország sza­
badságának zászlója alá, s az eskü alól magát 
felmentettnek nem érzi egy pillanatra sem, s 
esküjét megtartja, a mig él.

— Az országházban még mindég foly a 
felirati vita. Pártunk részéről legújabban Kiss 
A I b ért szólalt fel, kerekded, kitűnő beszé­
dében helytelenítve a kormáuy politikáját. Be­
szédében megjegyezte, hogy a kormánypárti 
képviselők a „nemzet aggodalmaival" kezdik 
beszédüket, s a kormány pártolásával végzik.

A legújabb érdem.
Debreczen, nov. 23.

Ha a „Debreczeni Ellenőr" igen tisztelt 
szerkesztője csütörtöki lapjában Molnár György 
képviselőjelölt nrn-.k újabb érdemét nem hoz­
ná fel, nem azért mintha a czikkben előadot­
takat osztanám, észrevétel nélkül hagytam vol­
na, igy felhiva érzem magamat némely apró 
észrevétel után a legújabb érdemet a maga 
értékére szállítani.

Mindenek előtt, mint a múlt czikkemben, 
most is kijelentem, hogy mióta az „Ellenőr" 
nél a szerkesztő változott, — az irmo
dór is változott, és midőn Vértessy Arnold 
szerkesztő ur elég önállósággal és bátorsággal 
bir kinyilatkoztatni, hogy tiszteletben tartja a 
függetlenségi párt zászlóját, melyre Magyaror­
szág önállósága, szabadsága van felírva, , ezzel 
politikai érettségéről tesz bizonyságot. Lássa t. 
szerkesztő ur ezen nyilatkozata igazság, és még 
sem hagyjak érintetlenül, ennek azaz oka, mert 
nézze meg az általa vezetett lap minden eddigi szá­
mát, azok nemcsak a párt létjogát, hanem még 
hazafias érzelmeit is megtagadták. Visszatérve 
a czikkre, hát az-é a kortesfogás, a ki jelölt­
jére olyan dicséreteket, előnyére olyan érde­
meket hoz fel, melyek azt nem illethetik, vagy 
pedi» az-é, ki ezen felhozott érdemeket, az 
fvazrighoz hűen a maga értékére szállítja le. 
A természetben egy madárnak sem engedtetett 
meg _ ha még olyan csúnya is, — a másik 
madár tollával ékeskedni. Igen t. szerkesztő ur, 
egy függetlenségi barátja levelét hajlandó pro­
dukálni Molnár György ur előnyére, szerkesztő 
ur csak úgy tudja azt mint én, hogy vannak 
olyan képek, mellyek távolról nézve szépek­
nek, kitűnőknek mutatkoznak, ellenben közel­
ről nézve, a költészetnek, a kivitelnek minden 
árnyalata feltűnik, s a kép, a képzelt becsét 
egészen elveszítette, ilyen események magara 
az emberre nézve is fordulnak elő, a távlatba 
mást, közelről mást mutatnak, a mindennapi 
egyiittlét tünteti fel az előnyt, de a hibákat is. 
Lássa szerkesztő ur, annak a távolból jött le­

vélnek ellenében, mi tudnék olyan helybeli 
szabadelvű egyéneket nevezni, kik felszóiitat- 
ván a tisztujitási elózetes munkálatokbani részt- 
vételre, miután Molnár György ur határo­
zott akaratát kinyilatkoztatta s látták, hogy 
még erre is akadtak segédek, elég bátrak vol­
tak kinyilatkoztatni, hogy meggyőződésükkel, 
becsületük kel nem tartják összeegyeztethetónek 
ilyen üzelmekben résztvanni, s visszavonultak ; 
szerkesztő ur nem ösmeri a tisztujitás lefolyá­
sát s annak előzményei, ha ösmerué, éppen oly 
undorodva fordulna el annak emlékétől is, és 
éppen úgy kárhoztatná el, mint elkárhoztatja 
minden önérzetes szabadelvű.

Na de térjünk a felhozott legújabb ér­
demre : Megvallom, hogy tisztán nem emlék­
szem rá, hogy ki volt megindítója azon moz­
galomnak, mely előbb hírlapokban, majd egy 
elkészített térképben, és a térképben kijelölt 
községek értekezletével vette kezdetét, és be- 
végzödött Debreczen város hátrányára.

Midőn Debreczen város ezen ügyet felka­
rolta, nem lebeghetett más czél előtte, mintáz 
igy bekövetkezendő forgalom által anyagi jól­
létét előmozdítani ; kéresse el valakitől szer­
kesztő ur az említett térképet, melyen felvett 
községekből, vagy legalább annak nagyobb ré­
széből óhajtotta Debreczen város inegalakittatm 
Hajdumegyét, és azon községekből alakulandó 
Hajdumegyének Ígérte oda Debreczen város a 
„Fehér lót" székhelyül; azon térképen Bi- 
hartuegyének Debreczen várossal csaknem min­
dennap közlekedő helyei is bentfoglaltatnak, 
tehát mert Biharmegye is érintve volt erre 
meg kellett nyerni Tisza Kálmán ő nmgát is, 
s csakugyan, ha jól emlékszem egy superinten- 
dentialis gyűlés alkalmával jelenlevő Tisza Kál­
mán úrhoz egy küldöttség ment kitől elutasító 
választ nyertek, s megalakult Hajdumegye, a 
térképbe felvett községek kérelme ragaszkodá­
sa daczára a mostani Hajdumegye községeiből, 
tehát most már az a kérdés, nyert-é, vagy vesz­
tett Debreczen, nézzük a hideg számítást.

Debreczen átadta a „Fehér ló"-t, mely­
nek becsértéke azt hiszem nem kevesebb mint 
150,000 frt, megszűnvén a „Fehér ló" mint 
vendégfogadó, a város tulajdona lenni, a «Bi­
ka" vendéglőbe legkevesebbet be kell épitni
180,000 frt, összesen 330,000 frtot, mely ösz- 
szegnek évi 7% 23,100 frt. Na kérem a mos­
tani Hajdumegye adhat-é ezen összeghez meg­
közelítő forgalmat Debreczen városának, én 
nem mondom, hogy az eszme nem jó volt bár­
kitől származott, hanem a kivitel, a mely ép­
pen Molnár György urnák tulajdonittatik, az 
már Debreczen város anyagi érdekeire — vall­
juk be őszintén — nagyon karos hatasu, és 
nagy hiba volt éppen most ezt az Ellenőr ré­
széről fel is említeni, a mikor éppen a Hajdu­
megye székhelyének következménye a „Bika" 
vendégfogadó építésénél előfordult események 
a közbotrány tárgyát képezik.

séget, mert hiszen magunkban is^ félhettünk 
volna. De nem is volt alapcs ez a félelem, mert 
Anglia is jelen lett volna.

De önöknek czélja Törökország feldara­
bolása volt, s hogy ezt tagadják, az nem je­
lent egyebet, mint a csalásnak folytatását, me­
lyet követnek.

Nem helyesli, hogy a kormány megen­
gedte a herczegovinai küldöttségnek, hogy a 
király előtt megjelenjen, és azon üdvözlő be­
szédet elmondja, mely felségsértés a szultánnal 
szemben. Hogy nem occupátióról, hanem an- 
nexióról van szó, — folytatja a szónok, mu­
tatja a fejedelem aital a herczegovinai küldött­
ségnek mondott beszéd, melyben „hü her­
czegovinai népének" nevezi őket.

Ha nem annexió czéloztatnék, akkor meg 
lehetne kímélni minden vérontást. 24 óra alatt 
ki lehetne eszközölni a Törökországgal való 
conventió aláírását. A mely perezben kijelen­
tik önök hivatalosan, hogy ez nem annexto, 
hanem csak occupátió, s az occupádó záros 
határidejét kimondják, a török abban a perez­
ben aláírja a conventiót.

A mandátum, a mint látszik, már végre 
van hajtva. Mi dolguk van hát még önöknek 
Boszniában? Most azt keltene mondnniok Tö­
rökországnak : íme, teljesitettem a megbízást, 
most már közös akarattal vonjuk ki seregün­
ket; Muszkaország is vonja ki seregét Bulgá­
riából. Ausztria-Magyarország is kivonja Bosz­
niából, még pedig úgy, hogy a mely napon 
tízezer embere kijön Boszniából, ugyanazon 
napon 10,000 török katona vonuljon be oda. S 
hogy igy nem cselekednek, az azt mutatja, 
hogy a” muszkával közösen mege­
gyeztek Törökország feldarabo­
lását illetőleg.

Ily körülmények közt szükségképen be 
áll Magyarország feldarabolása- 
nak ideje is, ugyanazért e fenyegető hely­
zetben nem a kormány politikájának támoga­
tását, hanem a függetlenségi párt részéről be­
nyújtott felirat elfogadását ajánlja.

Angol-afgán háború.
A közfigyelmet, mely eddig a keleti ese­

ményekre volt irányozva, most egyszerre ma­
gára vonja az angol afgán háború.

Ali Musjédot meglepték az angolok, s a 
helyőrség összes fegyvereit, élelmiszereit elvet­
ték. Ezenkívül még 21 ágyú is jutott az an­
golok birtokába. Á hegyszorosnak északi ré­
szében még ugyan folytonosan ágyuznak, mind- 
azáltal az afgánok ellenállása már 
megvantörve.

Sőt R ias tábornok azt jelenti, hogy ha 
időjárás a hadműveletekre nézve kedvezőtlenné 
nem válik, sikerülni fog neki már deczember 
elején elérni Kabult, a fővárost.

Boberts dandára is ellenállás nélkül nyo­
mul előre a Kurum völgyben.

Browne hadserege pedig Londikhana el­
len nyomul.

Országgyűlés.
nov. 22-én.

Helfy Ignácz szólal fel. — A kormány- 
elnök — úgymond — azt mondta, hogy nem 
lehetett az orosz-török háborút megakadályozni, 
mert nem voltak szövetségeseink. Ez nem je­
lent egyebet, minthogy a félelem politikáját 
követtük. Féltünk Muszka- s Németországtól. 
No, ha a félelem politikáját akartuk követni, 
akkor kár volt megkötni azt a drága szövet-

Csanádi Sándor beszédéből.
— nov. 23-án.

Mit szóljak azon lélekrázó gyújtogatások 
és gyilkolásokról, melyeknek Bosznia színhe­
lye volt? Hogy tudja a min.-elnök ur a köz- 
evkölcsiséggel összeegyeztetni a nők és gyer­
mekek legyilkolását. — Es a pusztítás es 
gyilkolásnak azok is bűnrészeset, kik helyes­
lik a kormány által indított boszniai hadjáratot, 
s bűnrészesei lesznek azok, kik 
segédkezet fognak nyújtani akor- 
m á n y n a k ezután, a gyújtogatások, 
rablások és gyilkolások megújí­
tására.

A boszniai háború bűnös kinövése a 67-es 
közösügves kiegyezésnek, melyet találóan ne­
vezett Tisza átkosnak, midőn még nem sülyedt 
a közösügy fertőjébe.

Ha Tisza Kálmán ur, a közömgyes in­
tézményt hazánkra, nemzetünkre nézve káros­
nak, vészthozenak tartván, azt átkosnak ne­
vezte : én t. ház, azon egyénisége:, ki tudva 
ez átkos intézmény alapján működik hazánk, 
nemzetünk megsemmisítésére, a nép átkának 
tartom lenni.

Ezen nemzetölő hazátrabló közösügyes 
delegationalis intézménytől kell nekünk meg­
szabadítani hazánkat, nemzetünket ha azt akar­
juk, hogy e nemzet ne semmisüljön meg. 
(Igaz! Ugv van! szélső bal felöl) mert a kö- 
zö’sügy egyedüli oka hazánk minden bajának, 
minden szerencsétlenségeinek. (Igaz ! Úgy vau 
szélső balról.)

Minthogy pedig ez csak úgy eszközölhető 
ha felvilágosítjuk az uraikodóta veszélyekről, me­
lyekbe a nemzetet a közösügyes intézmény taszí­
totta: mondjuk ki ezt előtte egész őszinteséggel, 
liotry a magyar nemzet csak akkor lesz megelége- 
dett, ha az örökös tartományok és Magyaror­
szág között semmi más kapocs nem ieend, mint 
a fejedelem személyének ugyanazonossága. (He­
lyeslés a szélső balfelől.)

És most az általam jelzett jogos nemzeti 
követeléseknek a Verhovay t. barátom által 
benyújtott feliratban találom hü kifejezését, én 
annak elfogadása mellett nyilatkozom. (.Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

göuyvnyomdájábnn.

Dráma az életből#
Elbeszélés.

Irta: H. J- 

(Folytatás.)

Összes tanuló társai közül az egyetemen 
egy sem volt anynyira idegen Lissára nézve, 
mint e mindig mosolygó, mindig hidegen ud­
varias ember, ki a fővárosban is ha véletlenül 
Holdennel találkozott, soha sem feledé el 
unalmas udvariassággal látszólag részvétteljes 
kérdéseket intézni hozzá közönséges kifejezések­
kel. És ezen ember szeretve volt e szép szelíd 
lény által, kinek tekintete az első látásnál megi- 
gézte Holdent.

Holden úgy érezte, mintha minden áldozatot 
meg tadna hozni, hogy e not boldoggá tegye, 
a ki oly forró szívvel köszönte meg költeményét, 
ávol minden vágyó gondolattól, minden m=y-

sédtől engedte ez igézetet működni, de vég­
telen keserűség tölté el szivét midőn « hölgy 
kiválasztottja által oly aljas eszméket hallott 
nyilvánítani, mint az arany szükséges a bol­
dogsághoz. És még sem sejtette, mily módón 
kellett hátat fordítni e háznak. Azon szavak 
miket Helén mondott megvigasztalták a gyalá­
zatért, melyet rajta Lissa elkövetett, de ret­
tentőn lehangolva érezte magat, s csodalatos 
mié élénkebben, min: Lissa és Helén arcza 
állott vadul felizgatott lelke előtt azon gyö­
nyörű nőé, ki oly gúnyosan nézett reá s azon 
mogorva alaké, melynek első tekintete oly el- 
idegenitőleg felizgatta!

Mi volt az, keserűség, gyűlölet, bosszúság 
vaey 'szégyen, mely oly forrón kergette erei­
ben a vért ha arra gondolt miként lett a tár­
saság előtt gunytárgya, s fellázadtak érzelmei, 
hoev ez előkelő gazdag világ nem volt kímé­
lettel az idegen, a vendég iránt, Iv-gy egy ter­
mészetes, teljesen ártatlan cselekedetet csak 
azért mivel szokatlan volt e körben s nem fe­
lelt meg a saloni szokásoknak, csak nem úgy

fogadtak mint az illem elleni vétséget, mely a 
tettest lealacsonyítja. A müveit egyén elnézi a 
másik gyöngeségeit, vagy nem látszik észre 
venni; de ott hol a harmadikat kigunyolja ak­
kor lenézést mutat habár e harmadikkal ba­
rátságban van is. De itt a gazdag gunyja is 
találta a szegényt, s némi részben gúnyolódott 
azon, hogy a szegény komikusán vette ki ma­
gát a teremben. — De a mint mondva volt, 
Holdenre nézve mindnyájuk gunyja Hulda le­
néző tekintetében és Hóik követésében ossze- 
geződött; e kettő képviselte reá nézve a sér­
tést melyet tapasztalt. A benyomás, melyet 
Hu Ida Károlyra gyakorolt különös természetű 
volt Már mondtuk, hogy bájainak volt valami 
kihívó jellege, és Eduárd felhívását, hogy itt 
a teremben válasszon magának egy gazdag 
n5t talán kerésbbé édesen ntasi tóttá volna 
vissza Holden, ha e jelenség nem az előtt ké­
réssel tűnik szemébe. ,

ö az alapítók királyának leanya a leg­
szerencsésebb üzérnek, mondá volt az öreg 
Bender, s Holdennek úgy tetszett, mintha sze­

meinek büszkeségtől mámoros tekintetéből a 
pénzgőg minden kevélysége és gőgje nézne 
ki, mintha mindenkit kigunyolna, ki szépségét 
csudáivá bámulná, ha az nem milliomos vagy 
legalább magas születésű egyén kinél a cznu 
nyomja le a mérleget.

E sötét szemek villáma bizonyosan gyúj­
tott valahol szivében, mert csaknem szenvedé­
lyes gyűlölet lobban fel benne, midőn épen 
íruuyos mosolylyal fordula felé.
^ A benyomás még fokozódott az áltál, 
hogy véletlenül épen Hóik gróf volt az a ki 
e pillanatban úgy tűnt fel mint kitüntetett lo­
vagja. Azon öukénvtelen ellenszenvnek, melyet 
Hűiden ez ember iránt érzett míg más oka is 
volt mint a blasirt ki élt kinézés. Károly szü­
lővárosában egy nőt ösmert ki a szemérmes 
szegények közé tartozott, azon szánalomra 
méltó egyének közé, kik szerencsétlenségükben 
szégyellik felebarátaik részvétét igénybe venni 
kik összetörnek a nyomor alatt, ha valami jó 
szerencse fel nem fedezi boldogtalanságukat 
nemes ember barátok előtt. A valódi szegény

ritkán koldul, küzd a nyomorral, utolsó erejét 
kimenti a nyomorrali küzdelemben s imádko- 
zik istenhez segélyért vagy megszabaduláséit.

A kis vidéki városban G . . . ben mint 
a futó tűz terjedt el a hir, hogy az Erl-féle 
házban a padlás szobában egy fiatal nőt talál­
tuk gyermekével együtt közel az ékhalalhoz.
A na.ry közönség, melynek részvétét oly sok­
szor ’megcsalják s mely a legtöbb alamizsnát 
csak szokásból adja, hogy egy kerasztéuy kö­
telességet teljesilsen s jobbnak tartja egy 
pénzdarabot méltatlannak dobni, mint egy va­
lódi szükülködős elutasítani — meg riad ha 
hirtelen tudtára jön, hogy közelében egy em­
ber társa éhhalálra jutott, itt látható, hogy a 
felebaráti szeretet mindenütt él s sokat tehet 
ott hol bizonyos hogy meg nem csa.jak.

Eri kereskedőt fösvénynek ösmerték, most 
hallották, hogy lakó nőjének az első segélyt a 
legbőkezűbben nyújtott, a városkában bizott­
mány alakult, mely felhívást intézett az alta­
lános részvéthez, hogy a szerencsétlen helyze­
tet tartósan megjavítsák. (Folyt, kóv.)
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Felhívás Debreczen szab. k. város 
nagyérdemű közönséghez.

A bizottság által készített és az első köz­
leményben előadott költségvetés szerint 131b 
írt. szükségeltetik arra, bogy egy Frőbelféle 
gyermekkort a jövő 1879-ik évben Debreczen- 
ben létesitetthessék, hogy az ennek felállításá­
ra és év eli kinti megkívántaid költséget besze­
rezhette, megbízása folytán f. é. október^ ho 
16-án elnöke és a megyei kir. tanfelügyelő ál­
tal kibocsátott felhívásban elsőbben is az ér­
dekelt szüléket és a kisdedek nevelésének lel­
kes ügybarátait hívta fel a szóban levő inté­
zetre való adakozásra. Ezen felhívásnak mint 
az eddig 5 gyűjtő ivén begyült adományokról 
szóló és legközelebb a helybeli napi lapokban 
beszámolás és az illetők részére megnyugtatás 
végett közzé tett kimutatás igazolja, lett is 
annyi eredménye, hogy az évi fenntartási költ­
ségnek körülbelől egy negyede már biztosítva 
van, a még hiányzó háromnegyedét pedig da­
czára a nehéz időknek, melyek most járnak, 
az annyi oldalról adakozás végett igény be vett, 
megszorított és talán sokszor keserűen zakla­
tott polgárság a nevelésnek, az emberiség ezen 
legszentebb ügyének oltárára megfogja hozni 
most is, hogv ezen áldozathozatala által lehe­
tővé tegye gyermekeinek a kisdedek jelen és 
jövendő nemzedékének érdekében egy kisde­
deket nevelő és nemesitő gyermekkertnek fel- 
állithatásái, melynek életforrását a város egyes 
polgárainak, birtokosainak, és összes lelkes úr­
nőinek kegyadakozása teszi. Ha a folyókat táp­
iá ó forrásoknak erei kiapadnak, megszűnik azok­
nak életök.

Az összes városi polgárságot képező egyes 
családfők házainál a kicsiny gyermekekben 
egy kis világ hemzseg, kiknek felette nagy 
szükségük van egy őket testileg és lelkileg 
egyiránt erősítő, edző, felüditő : amellett a tár­
sas együttlét, s e gyermekkerti óvónő gyöngéd, 
tapintatos nyájassággal és szeretettel teljes bá­
násmódja által a kisdedeket már korán rend­
hez és engedelmességhez szoktató és ezen kí­
vül értelmi tehetségeiknek mindeuikét a szép 
iránti fogékonysággal és érzelemmel együtt 
egyenlő mérvben fejlesztő; és épeuazért rajok 
nézve annyira áldásos gyermekkertre. — Ez az 
ápolva nevelő intézet is kicsiben Debreczen 
szab. kir. város, a magyar nemzet és a mind­
nyájunk által oly forrón szeretett haza szelle­
mi, erkölcsi és anyagi nagyságának alapját ké­
pezi és veti meg, épenugy mint a felette álló 
elemi-, közép- és felső iskolák, melyek közül 
a szóban leve kisdednevelő intézet a halhatat­
lan Frobel Frigyes elvei szerinti ápoló és ér­
telem fejlesztő nevelés által az elemi oktatás

számára egy egészséges alapot fog lerakni, és 
annak további építését és fejlesztését úgy a 
szülékre, mint kisdedeiknek későbbi életkoruk­
ban leendő nevelőire nézve is lehetőleg könnyű­
vé és sikeressé teendi.

Az 1876-ik évi közoktatási m. kir. mi­
niszteri kimutatás szerint; a nevezett évben 
Magyarországban volt összesen = 164 ki>dedó
voda és 51 Frőbelféle gyermekkert; az 51 
gyermekkert közzül társadalmi ütőn az annyi­
ra jótékony és áldásos működésű „Magyaror­
szági központi Frttbelnőegylet“ által lécesitte- 
tett Budapesten = 9, — az ország különböző 
vidékein levő 22 városban pedig az úgyneve­
zett „Fröbelnőegyletek“ és „Frőbelféle bizott­
ságok“ állítottak fel közadakozásokból 28-at. 
A 22 város közzül: Duna-Fóldvár, Eperjes, 
Gölnicz-Bánya, Gödöllő, Jákóhalom, Karczag, 
Nagy-Körös, Kézsmark, Lőcse, Szegszárd, Szi- 
lágy-Somlyó, Vácz, és Zsombolya (Nagy-Körös 
és Karczag kivételével) stb. ötszörié kevesebb 
népességgel bírnak, mint Debreczen, mégis ké­
pesek voltak a kisdedek őrangyalainak, az 
emelkeeett gondolkodású nőknek közreműkö­
dése és tettekben nyilvánult lelkes áldozatkészsé 
ge folytán önerejükből külső segély nélkül 
gyermek kertet felállítani és fentartani.

(Folyt, kör.)

— Keletről Az utóbbi napok alatt orosz 
lovasság szállott meg négy török helységet 
Orosz táborkari tisztek mindenfelé uj felréte 
leket eszközölnek. Minden jel oda mutat, hogy 
Oroszország uj háborúra készül Törökország 
ellen.

Színházi csarnok.
(Sz. I.) November 23-án szombaton ada­

tott Mayerbeer kitűnő dalmüve „Dinorah.“ Ez 
opera eziuiszerepe éneklőjét próbára teszi, mert 
azonkívül, hogy e partié meglehetős terjedel­
mes s eként kissé fárasztó is az éneklőtől nem 
csekély mérvű alakitó tehetséget igényel s két 
teljes felvonáson keresztül tébolyodottat sze 
mélyesiteni a nélkül, hogy az alakítás nevetsé 
gessé váljék, ezután pedig egy a tébolyából ki­
józanodott nő szokatlan lelki állapotának, ér­
zelmeinek hü kifejezést adni — bizony nem 
könnyű dolog; Mándokyné tehát midőn e sze­
repet helyes felfogással teljes rontinnal és lan­
kadatlanul végig játszta, a jelenvolt nagy szá 
mn és müértő közönségnek zajos tapsokban 
nyilvánuló elismerését méltán kiérdemelte. — 
Énekrészei közül különösen dicsérettel kell ki­
emelnünk az 1-ső felvonásban a Clarinette-el

énekelt etude-nek s a 2-ik felvonásban! „ár- 
nyék-táncz“ arianak kitűnő előadását. Fekete 
egész előadás alatt derült hangulatban tartotta 
a közönséget s correct énekében gyönyörköd­
tünk is. Traversz (Hoel) csak a harmadik fel­
vonásban az ájult Dinoráboz énekelt árúnak 
csinos előadásáért dicséretet érdemel. Nyiúai 
Irma (Loie), Kocsis ír na (Clauda) és Buszt 
(Arate) kis szerepeiket hűen betölték és az 
ima-quartett is sikerült volna, ha Tőrök el 
uem rontja. A bncsusok éneke meglehetős sza­
batosan volt elő idva, bár lassúbb tempóban 
jobban inponált volna.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczeni szinügy-egylet tegnap dél­

után szándékozott közgyűlését a városháza nagy­
tanácstermében megtartani. Megjelentek mintegy 
15, s igy a közgyűlés, mennyiben az alapsza­
bályok értelmében a tagok egy harmtdauak 
kelletvén jelen lenni, határozatképes nem volt. 
Az összegyűltek tehát értekezletté alakulván, 
eszméket kezdenek cserélni azon kérdés felett 
váljon a debreczeni sziniigy-egylet fentartandó-é 
a jövőben vagy nem? Több oldalról az ügyet 
behatóan tárgyszó beszédek mondattak, s az 
értekezlet egyhangú véleménye utóvégre is oda 
irányult, hogy az egylet továbbra is fentartandó. 
Réaztvettek a vitában dr. Kola János, Telegdi 
László, Szepessy Gusztáv, dr. Medve Kálmán 
Simonffy Imre és Mándoky Béla. Utóbbi fen 
költ hangon tartott beszédében kifejté, hogy 
miért szükséges a debreczeni szinügy-egylet 
fentartása. Végül elnök Fráter Imre kimondja 
a határozatot, hogy a szinügy-egylet jövő va­
sárnap az az decz. 1-én délelőtt 10 órakor r 
városháza nagytanácstermében közgyűlést tar 
tand, melyre úgy az egylet tagjai, mint a szin- 
ügy iránt érdeklődő közönség meghivatik. Ez­
zel a gyűlés feloszlott.

* A „Tisza“ biztositó társaság rendes
közgyűlése folyó hó 24-én délelőtt II órakor 
tartatott meg a városi tanácsteremben méltósá- 
ságos gróf Dégenfeld Imre ur elnöklete alatt. 
A társaság a lefolyt 1877-ik évben az életbiz­
tosítási üzletben, kétes követelések fedezésére 
alakított 109 253 frt 59 krnyi tartalékon fe­
lüt, még 18,572 frt 80 krt nyert, mely nyere­
mény azonban szintén a tűzbiztosítás! üzletben 
tetemes káror történtek — 54 — a lefolyt 
évben előfordult helység égésnél volt a társa­
ság érdekelve, 6620 frt 21 krra csökkent. Az 
igazgatóság részéről előterjesztett üzlet jelen­
tések egyhangúlag tudomásul vétettek,, s a 
nyereség előrevltelére vonatkozó indítvány is 
egyhangúlag fogadtatott el. „

* Színházi hírek. Szatmári Árpád ju-

talomjátéka jövő deezember hó 4-ik napján le- 
end, mely alkalemmal mint emlittettük, a „Ha­
vasi rémkirály“ fog adatni. Hamlet, Scha- 
kespearenak eme nagyszerű darabja, a czim- 
szerepben Mándokvval. nemsokára színre ke­
rül színpadunkon. Ha jól emlékezünk a halha­
tatlan Írónak e darabja már vagy bárom év 
óta itt nem adatott. Ugyancsak felemlítjük, hogy 
a „Velenczei kalmár“ is felvétetett a műsorba, 
s ebben Sylok szerepét szintén Mándoky ját- 
szandja.

* Debreczen város t. közönségéhez ! A
múlt tél folyamán a ref. főiskola épületében 
tartott népszerű tudományos előadásokat szives 
volt Debreczen város müveit közönsége töme­
ges látogatásával szerencséltetni. Ez arra indított 
bennünket, hogy ily előadásokat a jelen tél 
folyamán is tartunk, ugyanazon czélra, egy 
bármily vallásu szegény tanulónak adandó sti­
pendium alaptőkéjének gyarapítására fordítván 
most is a bejövendő tiszta jövedelmet, mire a 
tavaly gyűlt s immár egy évi kamatjával 124 
frtra növekedett összeg fordittatik. A mikor 
van felkérni a t. közönséget, hogy szívesked­
jék ez idén is tömeges látogatásával előmoz­
dítani a szép ez élt s oda juttatni a dolgot, 
hogy az ily fajta előadások állandóan meg- 
honosulhassanak városunkban, bátor vagyok 
Ígérni, hogy részemről mindent elfogok kö­
vetni a külső rend fentartására s a lehető ké­
nyelem megszerzésére. Az előadások péntek 
napokon, és pedig nov. 29. decz. 6. decz. 13. 
továbbá jan. 3. 10 és 17-én fognak, Dr. Koós 
Gábor, Géresi Kálmán, Nagy Pál, Kovács Já­
nos és Gergely K. tanár urak által megtar­
tatni. Az előadások tárgyalt esetről esetre kö­
zölni fogom. Belépti dij: mind a hat előa­
dásra váltott jegy : 1 frt. 50 kr. egy előa­
dásra: 30 kr. Jegyek szerdától kezdve, a tu­
datandó helyeken lesznek kaphatók. Békési 
Gyula gymn. igazgató. ,

* Telt ház előtt az „Egy huszár káplár 
Bécsben“ czirnü, rendkívül mulattató életkép 
adatott tegnap. Térszüke miatt nem terjeszked- 
hztünk ki a mulatságos jelenetekben gazdag 
életkép, helyesebben bohózat meséjének 
közlésére ; annyit azonban megemlíthetünk, hogy 
a darab jó, s egész idényre képes lesz magát 
felszínen tartani, mint vasárnapi darab. Tegnapi 
előadásán egész a könyezésig nevetett a kö­
zönség, mely alig győzte tapssal jutalmazni a 
szereplőket, kik egymást igyekeztek felül­
múlni. Különösen kitűnt Szatmári A., Szabó 
Bandi, Szatmári K., Nyilvay Irma, Lauerné, 
Zöldiné, Lovászy stb. Egyszóval a szereplők 
dicséretet érdemelnek, Erdélyi Otillia kivéte­
lével, ki jobb czigány asszony is lehetett 
volna. — A nagyszámú közönség pompásan

mulatott, s megelégedve távozott fél tizenegy 
órakor. — Ma ismét ez a darab fog adatni, 
hisszük, telt ház előtt.

* Nyilatkozat. A „Délibáb“ legutóbbi 
számában megjelent szint referádában, az igen 
tisztelt referens uv szires részvéttel keseredik 
el azon, hogy az igazgatóság engem, mint be­
teg és szenvedő embert komédiázni kényszerít. 
Bárhonnan vette is a tisztelt közlő ur e hirt, 
kötelességemnek tartom úgy a magam, mint 
az igazgatóság megérdemlett jó hírnevének ér­
dekében különösen, kinyilatkoztatni, hogy nem 
hogy nevezett estvén s szerepben beteg nem 
voltam, sőt a játszott szerepet is, az igazgató­
ságtól nevemre osztott kisebb szereppel kicse­
rélni kértem. Bátor vagyok még megjegyezni, 
hogy az igazgatóság betegség vagy mis «15. 
fordulni szokott esetekben a leghumanosabb 
eljárása, s kötelességén felüli jótéteményeit« 
ismeretes. Kelt Debreczen 1878i nov. hó 23- 
án. Ferenczy Alajos színházi r. tag.

* Az iskolai takarékpénztárakról Weisz 
Bernét Ferencz egy füzetkét küldött szerkesz­
tőségünkhöz, melyben az iskolai takarékpénz­
tárak hazánkra nézve fontos voltát fejtegeti. 
Mennyiben időnk és terünk engedni fogja, te­
kintve az intézmény czélszerü és hasznos vol­
tát, e füzetkére még visszatérünk, s abból ki­
sebb nagyobb kivonatot közlünk.

1878. X. ói

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Árverési hirdetmény.
Alólirott királyi közjegyző által 

ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
debreczeni kereskedelmi és iparbanknál
a 901. 1269. 1381. 1450. 1512. 1545.
1588. 1682 számú zálog levelekkel el­
zálogosított sorsjegyek, s részvények a 
folyó évi deezember hó 6-ik napján 
délelőtt 9 órakor a debreczeni keres­
kedelmi és iparbanknak czegléd-utczán 
a 2-ik számú háznál levő hivatalos he­
lyiségén nyilvános árverésen készpénz 
fizetés mellett el fognak adatni, mire 
a venni szándékozókat ezennel meghí­
vom. —

Kelt Debreczenben, 1878. november 
23-án.

Paksy Imre,
kir. körjegyző.

(423.)

ZÁDOR. LAJOS
előbb

MOLS AS ÉS TÁBSA
Minden „leszállított kiárulás“ elnevezést mellőzve,

AJÁNLOM
legdusabban és újabb kiválasztása selyem-,es 
divatáruimat, a legolcsóbb árakon, miután bevá­
sárlásaimat most tazárakmajdfelényire való csök­

kenése alkalmával szereztem be. 
Menyasszonyi kellékek, u. m. : selyem kendők, se­

lyem ruha-kelmék, bársonyoka legnagyobb és meg- 
lepöbb választékban találhatók, rendkívüli olcsó árak mellett.

A Molnár- féle raktár egy kevés maradvá- 
11 v á t selymekből és egyébb árukból, negyedrész áron 
alul árusítom el.

Mintákkal készségesen szolgál a n. é. közönség
tisztelője

4241 Zádor Lajos.
SELYEM- és DIVATKERESKEDÉS á FŐTÉREN.

1250,000 Utirod.. na.árira,
nyereménye az 1878. november 13-án végbe­
ment főhuzásoknál a hivatalos lajstrom sze­
rint ismét szerencsés gyiijtődénkre esett, és 
az érdekeltnek az osztrák birodalomban azon­

nal ki is fizettetett.
Nyújtsunk kezet a szerencsének !

375,000 birodalmi márka vagy 
218,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy 
génzsorsjáték, mely & magas kormánytól engedé­
lyezve és biztosítva van.

Az uj tervedet előnyös berendezése olyszerü, 
hogy kevés hó lefolyása alatt < kisorsolás által 
42,600 nyeremény jő biztos eldöntésre, melyek kö­
zött főnyeremények 375,000 bírod, márkával vagy 
213.740 o. é. írttal vannak, különlegesen azonban

Üzletbeszüntetés végett
önkéntes végkiárulás.

Van szerencsém tudatnom, miszerint üzletemmel végképpen felhagyni, 
magamat elhatározván, az abban jelenleg létező vászon, rőfős és rövidáru 
czikkekből álló összes készletet, önkéntes végeladás utján, igen jutányos 
árban elárusítom.

Mire a t. ez. közönséget, tisztelettel meghívom

1 nyerem.
1

250,000 1 nyer. á m. 12,000
125,000 23 * „ 10.000

80,000 4 „ „ 8,000
60.000 31 „ „ 5,000
50.000 74 „ „ 4,000
40,000 200 „ „ 2,000
36,000 412 „ „ 1.200
30,000 621 „ „ 500
25,000 700 „ „ 250
20,(XX) 28015 „ . 138
15.000 stb. stb.

(305.)
ezég alatti üzlettulajdonosa.

Üzlethelyiség : föpiacz, tábornoki lakházban.

E nagy, az állam által biztosított penzsorsja- 
tékn&k hivatalosan megállapított húzása, már f. év

deezember II. és 12-dikén történik.
1 ezész ered. sorjegy csak márka 6 v. frt 3.50 o. b. j 
1 fél „ . . n 3 „ „ 1.75 „
1 negyed „ „ „ * 1.25 „ „ 90 kr.

Minden megbízás azonnal az Összeg beküldése 
postautalvány vagy utánvét mellett a legnagyobb 
gonddal teljesittetik, mindenki saját kezéhez kap 
tőlünk az állam czimeróvel ellátott eredeti s* 
jegyet. —

A megrendeltekhez a megkivántatő hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, valamint minden 
hnzás után megküldjük felszólítás nélkül érdekelte­
inknek a hivatalos lajstromot is.

A nyeremények kifizetése mindig pontosan ál 
lami kezesség mellett történik, s vagy közveüen 
küldetik meg, vagy az érdekeltek kívánsága szesint 
Ausztria nagyobb helyein létező összeköttetéseink 
által teljesiitetik.

Gyüjtődénk mindig kegyeltetett a szerencse 
által s ugyanott a sok jelentékeny nyeremény kö­
zött a legelső főnyeremények is lettek gyakran meg­
nyerve, melyek az illetőknek közvetlenül ki is fi­
zettettek.

Előre láthatólag az ilyeu legszilárdabb alapon 
nyugvó vállalat egész bizton mindenfelé igen élénk 
részvételre számíthat, a miért is kérjük az érdeklő­
dőket, hogy minden irányban eleget tehessünk, a
közelgő húzás miatt megrendeléseit minél elébb
egyenesen a következő firmához intézni :

KAUFMANN & SINON,
Bank- und Wechselgescháft in Hambnrg.

FERENCZ JÓZSEF
KESERÜVIZ-FORRÁS

A leghatásosabb valamennyi keserüviz között.
Hatásában az által különbözik előnyösen a többi 
ismert kereeüviztöl, hogy kisebb adagokban hatá­
sos 8 hosszabb használata nem okoz utóbajokat.
Becs, 1877. Qr- Leidesdorf Miksa tanár.
Különösen az által tűnik ki, hogy enyhén keserít, 
nem kellemetlen iztt és hogy még hosszabb hasz­
nálat után sem zavarja meg az étvagyat és emésztést.
B—pest, 1877. Dr. Korányi Frigyes
Valamennyi budai keserüviz között kellemes ize 
és jeles hatása által tünikki: gyomor-ésbélhnrutnal, 
megrögzött székrekedésnél, alhasi vérpangasnal va- 
lamint vértolulásoknál, aranyérnél, étvágytalanságnál
stb. 1877 aug. 25-én. Dr. Kiss Sán. !Ä".
A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fájdalom nél- 
küU. Würzburg, 1877.

Dr. Báró Lichtenfels Scanzom,
tanár és titkos tanácsos.

Készletben minden gyógyszertár és fUszerkereske- 
dósben. Raktár: Varga Lajosnál. Képviselet
Mayer Emilnél Debreczenben. Nyomtatványuk stb.
ingyen, a szétküldést igazgatóságnál Budapesten. 

Rendes adag : egy fél boros pohárral.
(337.)

Hirdetmény.
Vagyonbukotí Károly József csődválaszt­

mányának határozata folytán ezennel közhírré 
teszem, hogy mindazok, a kik a csődtömegbe 
leltározott piacz-utczai Koller-féle ház alatti 
kereskedésben levő rövidáru czikkeket és ös­
szes felszerelvényeket egy tömegben es leltári 
becsértékben vagy azon felül megvenni óhajt­
ják, ebbeli írott ajánlataikat 200 forint bánat­
pénzzel együtt f. éri deezember hó 3-ik nap­
jának d. u. 5 órájáig választmányi elnök ügy­
véd Szilágyi Károly urnái (lakik miklós-utezen) 
letehetik. A csődleltár és az áruezikkek nálam 
s az én közbenjöttömmel barmikor megtekint­
hetők. (Széchényi-utcza 1772. sz. a.)

A ragyonbukott Károly József és neje 
csődtömegébe leltározott s a csapó-utezai Fo­
dor féle háznál levő összes házbeli ingóságok 
árverési határidejéül pedig ugyancsak a csőd- 
választmány határozata folytán f. év deczem- 
ber hó 4-ik napjának d. e. 9 órája 
tűzetvén ki, a venni szándékozókat a kitett 
időre és helyre ezennel meghívom.

Debreczen, 1878. név. 25.
Poos Gyula,

tömeggondnok.

Hirdetmény.
Alólirott. van szerencsém köztudomásra 

hozni, hogy a vagyonbukott Simon Kálmán 
csődtömegéhez leltározott, czeglédutcza 17-ik 
számú házban levő összes bolti felszerelvények- 
nek, és áruezikkeknek eladása, a csődválaszt 
mány határozata folytán — elrendeltetett, en­
nek folytán felhívom mindazokat kik ezen bolt- 
beli felszerelvényeket, és áru czikkeket egytö- 
megben és pedig, vagy a leltári betsáron ; vagy 
azon felül, megvenni óhajtják, hogy zárt aján­
lataikat legkésőbben folyó éri november hó 
27-ik napjának délutáni 5 óráig hozzám be­
küldeni szíveskedjenek. A leltározott vagyon

és becsértóke, nállam mindenkor megtekinthető 
lévén.

Ellenkező esetre, ha a tömeges átvételre, 
zártajánlat éppen nem ; vagy nem kellőleg té­
tetnék : ugyanazon csődválasztmány határozata 
folytán, a csődtömeghez leltározott összes in­
góságoknak nyilvános árverésen való eladása a 
folyó évi deezember hó 3-ik napján délelőtt 9 
órakor megkezdetik, és a következő napokon 
folytattatik : mihez a venni szándékozókat ezen­
nel meghívom.

Kelt Debreczenben, 1878. november 19- 
dikén.

Nagy Gusztáv,
hites Ügyvéd,

(420.) mint tőmeggondnok.

Vétele és eladása mindennemű államkötvények, vas­
úti részvények es kölcsönsorsjegyeknek.

(385.)

Titkos betegségek
különösen

férfi-tehetetlenség,
magömlések, bugycsőfoljások (maró be­
fecskendezés nélkül) hólyagban:altnak, bu­
jakóros daganatok, bőrkiütések, ha még 
oly idültek is, továbbá köszvény, fehérto- 
lyás, hószáingörcsök, a hivatasbant meg­
zavarás nélkül, a leggyöngédebb módon, 
hasonszenvi szerek által bámulatos gyors 
és gyökeres gyógyításra találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult 
egyén köizönőirata kézzelfoghatólag bizo­
nyltja ezen gyógyrendszer áldásossagat.

A gyógykezelés levél utján is tör­
ténhetik. Gyógyszerek kívánatra megkül­
detnek. Dr. ERNST L. Pesten, két-sas-
utoza 24. sz. . , , .

Ugyanott kapható a híres, mindenki
számára nélkülözhetlen könyv: „Az Önse­
gély “ mely oktatást ad a nemi viszonyok­
ról; ifjúkori bűnökről, tehetetlenségről stb. 
és biztos védszert tartalmaz ragalyozás stb. 
ellen. (Ára 2 frt.) (393 >

=TicjtiroiiE : Ajánljuk ;

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

:sLz. kir. k.dütyminl.t.rium, 8 felség, h.dlt.ne^rte.sév
■ -= iiámoi jótékony intézet mat, átállító! ■-

EEE csász. királyi szabadalmazott gyárának^r= 
===: legjobb éa legajánlatraiaéltőbb

eső leöpönyeit,
tocsMaró tonnáit, ágybetétéit, sáTortelméit.

Szives tudomásul!!
EEITWER II. Becsből

a jövő hónap elején ideérkezik, és

A LEGÚJABB DIYATU
lén mii imlil

ÉS FELÖLTŐKBŐL

dús választékú raktárt fog tartani kis- 
templom-bazár 5-ik szám alatt Kunz Jó­

zsef és Társa urak szomszédságában.
(419)

Dr. POPP J. G.
cs. k. uvvari fogorvos (Bécsben, Bognergasse 2.)

Anatherln szájvize
A fogak tisztasága és épentartása 

végett.
Orvosi figyelmeztetés I

Alólirottnak több év óta volt alkalma 
dr. J. G. POPP Anatherin-szájvizéről úgy 
saját használat, mint betegeinél! megrende­
lés által azon meggyőződést szerezni, bog) 
ezen szer vitathatlanul minden más téterőt 
felülmúl, mert nem csak hogy a szájból a 
rósz szagot eltávolítja, hanem annak tiszta­
ságát fenntartja és a fogakat épen tartja.
Lovag Schaffer August m. p.

orvostudor és az orvosi egyetem tagja Bécsben.
Egy p a I a c z k ára I frt. 40 kr. 

Csomagolás 20 kr.
Kapható Debreczenben: Szepessy A 

norinbergi keresk.. Rothschnek, GÖltl N., Mu- 
raközy K. s a „Kígyó“ cimü gyógvsz. Csa­
tiak 1 füszerker.. St. Mihalovits gyógysz. C. 
Tamássy gvógysz., Hadház : Szilay gyógysz., 
B.-Ujváros: Liszkay F. gy„ H.-Böszörmény: 
Sinay gy., Lányi M„ Szoboszló : Barbarics 
gy.Diószeg : "Kovács gy.; ,,,,
Lengyel M. gy., L. Heder gy„ N.-Kallo 
Mandl S., Mihalovics gy„ Tisza-Lök : \ alkó 
gy., Munkács: Gottier ; SzinyérA araija : 
Koller gv„ Nánás: Újvári gy., Karczag : 
Torjai gy., Derecske: Baratki gy„Ber.-Uj- 
falu: Vas J.; Nagyvárad: Janki Antal, Hu- 
zella A., Knor uraknál; Nagy-Károly: Je­
linek gy.; Nyíregyháza: Bvdeskuty gy„ 
Firscher gy.; "Nagy-Bánya: Papp S. gy. ; 
Semlyó : Ruszka lg. és társa; Tokaj : Uro- 
czer A.; S.-A.-Ujhely: Reichard testvérek 
és Deutsch János : Dorogh : Fanctics gy- 
uraknál.

190. 1-3.

Előfizetési árp 

Helyben és postán I
Egy évre 10 frt. Negyed év! 
Fél évre 5 * Egyes szád 
Előfizetési pénz s minder! 
fő-piacz, VECSEY-hiz, föl# 

kesztőségbe bérmentve

Előfizethetni hely| 
TELEGDI K. LAJOS ée 
KÁROLY könyvk i 1 
szerkesztőségnél. Egy-battL 

talok utian.

Debrecl
(P.) Egy nagy nap i 

8 már holnap eldől az. ül 
menetelét az egész orszál 
nek határain tűi is fesq 
kisérik.

Nem is gondoljuk, 
erővel bíró választás e7,.l 

Pár hónappal ezelől 
ros polgársága olyan ite 
mely a mily szigorú és 1 
oly várt Ítélet volt, s 
megelégedéssel vette tuti 
debreczeni polgárság telj 
ségét.

Azt felesleges itt élj 
miért kellett ezen itéletij 
lennie, tudja, érzi azt J 
társadalom minden rét| 
kereskedelem minden ág 
y. nyomott hangulat, halj 
s elég sűrűn látható a 
lás, mely azon politikái 
folyása, mely politikána 
feje Tisza Kálmán.

Hát nem maga Tie 
ta-é ezeket, akkor amid 
lenzéki vezér százszor] 
közösügy átkos voltát : 
a ki megértse azt, hogj 
mán, a ki most mindet! 
lassanként majd csak 
mennyi miniszteri tárczl 
tanítómesterünk volt, sj 
tanultunk tőle, az iga/ 
a íüggetlenségérti rajol 
és pártja ostorozza, s 
nitváuyuk ellen, a kikj 
minden szavát, most a| 
halál harezot.

Egy ilyen kópén 
— ha Ghyczi Kálmj 
példátlan e parliaml 
nem hágy-é tág kaput! 
nak, nem au-e okot ea 
akkor is, ha oly sok r 
nem áraszt az országrj

És midőn a nép 
her napról napra nő, 
féket izzad és mégis 
mórral küzd, hogy esi 
lasiól megmentse ; mii 
tások soha m m isméi 
roduak, midiin az ugj 
pások mellé, a háborf 
nélkül felidéztetnek, 
hitét, bizalmát az enl 
ha ámitóknak tekinti! 
ő nagy nyomoruságáj 
dolgot magyarázzák 
lik azon politikát, nj 
pofokat megteremtett!

Két okunk vau j 
megvetni, először 
Tisza Kálmán napin! 
zonyitotta ennek ,.á: 
másik az, hogy máj 
nyék is igazolják, 
és nyomornak egyed 

Debreczen várul 
Ítéletét kimondta, tel 
horderejét s a közt! 
kozott bizonyítja, m| 
járt. —

A „D E B R E G Z El

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

II ram a a

Holdon anyja 
személyesen veue 
nek lelepzetévól eddiü 

A fiatal nő etjv | 
hónap előtt jött G 
ban egy padlas laká-d 
szavonulva élt. Csak 
Granl asszonynak 
tette s mindenki 
gvász az oka ha 
nő szemei be voltai 
mait mutatták.

Csak most tudj 
áru kereskedésben 
is; a tulajdonos — 
el, azt hitte, hogy| 
csekély. Senki sem 
dijából oly soká éldl 
bágyadva nem dolg f 
"ban lakók azt hitték 
dozik, az alatt eml 
miután nehány nam 
Eri és fedezte fel

K
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